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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga ukladow automatyki przemyslowej i urzadzen precyzyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.16
Wersja arkusza: X

M.16-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na ktorym rysunku przedstawiony jest symbol graficzny diody Zenera?

< < < <

A. B. D.
Zadanie 2.
Zawor, ktorego symbol graficzny przedstawiono na rysunku, jest sterowany 2

C. przyciskiem.
D. popychaczem.

Zadanie 3.

Symbolem graficznym przedstawionym na rysunku oznacza si¢

A. rolka.
B. dzwignig. |1
3

A. silnik cieplny.

B. silnik elektryczny.
C. sprezarke ttokowa.
D. pompe hydrauliczna.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny sitownika z

A. dwustronnym nastawialnym hamowaniem, J; pad |

B. jednostronnym nastawialnym hamowaniem.

C. dwustronnym nienastawialnym hamowaniem.
D. jednostronnym nienastawialnym hamowaniem.

Zadanie 5.

Ile jest na schemacie symboli graficznych pneumatycznych zaworow rozdzielajacych sterowanych recznie?

A. 1symbol. [

B. 2symbole.
C. 3 symbole.
D. 4 symbole.
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Zadanie 6.
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Na podstawie fragmentu karty katalogowej zaworu elektromagnetycznego okresl maksymalne wartosci
ci$nienia roboczego i temperatury medium.

A.
B.
C
D

Zadanie 7.

Fragment karty katalogowej

Typ modutu pneumatyki

zawor elektromagnetyczny

Gwint BSP 3/4"
Srednica zewnetrzna przewodu 20 mm
Cisnienie robocze 0.1+16 bar
Temperatura pracy max. 50°C
Temperatura medium maks. 90°C
Napiecie zasilania 24V DC
Klasa szczelnosci IP65
Materiat korpusu mosigdz

Materiat uszczelnienia

kauczuk NBR

Podt{gczenie elektryczne

DIN 43650 typ A

Cisnienie robocze 0,1 bara i temperatura 50°C

Cisnienie robocze 16 barow i temperatura 50°C
Cisnienie robocze 10 barow i temperatura 90°C

Cisnienie robocze 16 barow i temperatura 90°C

Fragment noty katalogowej

Zakres nastawy czasu

305 ... 20 min

opo6Znione wytgczenie,

Tryby pracy wylgczanie impulsowe
Montaz DIN

Temperatura pracy -10+60°C

Klasa szczelnosci IP20

Prad pracy maks. 16 A

Konfiguracja stykow SPST-NO

Napiecie nominalne 230V AC

Parametry zamieszczone w tabeli stanowigcej fragment karty katalogowej sg charakterystyczne dla

onwp

regulatora temperatury.
przekaznika czasowego.
wytacznika nadpradowego.
wylacznika roznicowopradowego.
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Zadanie 8.
Na ktorym rysunku przedstawiono szybkoztaczke instalacyjng?

-
ey -
. .
o
.
p ¢
A B. C D
Zadanie 9.
Ktory typ bramki logicznej jest wskazany strzatkg na rysunku? /
. or DL i
B. AND
C. NOT
D. NAND © [>o
Zadanie 10.
Do utrzymywania statej wartosci cisnienia w uktadzie pneumatycznym stuzy zawor
A. progowy.
B. redukcyjny.
C. sekwencyjny.
D. bezpieczenstwa.
Zadanie 11.

Zwicgkszenie predkosci ruchu tloka sitownika pneumatycznego umozliwia

zawor zwrotny.

przetacznik obiegu.

zawOr szybkiego spustu.
zawOr podwojnego sygnatu.,

cawpy
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Zadanie 12.

» 1A
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2 173
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1{%3 1993
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W ukladzie pneumatycznym przedstawionym na schemacie wysuw tloczyska sitownika 1 A nastapi przy

A. wcisnigtym przycisku tylko zaworu S1

B. wecisnietym przycisku tylko zaworu S2

C. niewcisnietych przyciskach zaworow S11i S2

D. wecisnigtych jednoczes$nie przyciskach zaworow S1i S2

Zadanie 13.

Na przedstawionym rysunku pokazane jest podlaczenie miernika do pomiaru rezystancji izolacji pomiedzy

A. uzwojeniami wirnika silnika.

uzwojeniami wirnika a korpusem.

B
C. jednym z uzwojen stojana a korpusem.
D. potaczonymi uzwojeniami stojana a korpusem.

/________"h

=
S —_

<

2

|
I3
IC

Zadanie 14,

Na ktoérym rysunku przedstawiono narzedzie stuzace do nacinania gwintu wewnetrznego?

® -
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Zadanie 15.

Na ktorym rysunku sg przedstawione szczypce zaciskowe samoblokujace?

Zadanie 16.

Ktory brzeszczot nalezy wybra¢ do cigcia metalu?

I . e L

‘ g g g o o o o o

Zadanie 17.

Do pomiaru objetosciowego strumienia cieczy nalezy zastosowa¢ miernik wyskalowany w
%

°C

m’/s

MPa

cawp
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Zadanie 18.

Pomiary napigcia w jednofazowej instalacji elektrycznej przeprowadza si¢ woltomierzem ustawionym
na zakres

A. 0200 VAC
B. 0250V DC
C. 0500V AC
D. 0750V DC

Zadanie 19,

Z ktorego zrodla pradu nie_mozna skorzysta¢ poprzez bezposrednie podiaczenie urzadzenia elektronicznego,
zasilanego znamionowym napi¢ciem stalym o wartosci 12 V?

A. Akumulatora.

B. Transformatora.

C. Baterii alkaicznej.

D. Zasilacza stabilizowanego.

Zadanie 20.

Napigciem o jakiej wartosci jest zasilane urzadzenie elektryczne o mocy znamionowej 6 W i poborze pradu
250 mA?

A 6V
B. 12V
C. 24V
D. 48V

Zadanie 21.

Na podstawie zamieszczonej charakterystyki tranzystora oszacuj wartos¢ pradu kolektora przy pradzie bazy
0,3 A i napigciu kolektor — emiter 1,5 V.

40 B T R I R

A 3A asi E

B 8 A C |E=EUUmﬁ\ 7]
30

C. 13A |, =500 mA -
D. 19A i 25

T 20 |B=4UUIT1:‘\ .

15 IB=3[]E1mA—

10 IB=.2EIUmA 1

5 1= 100-mA—

I ST WA NI N A

1.5 2 2.5
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Zadanie 22,
Zamieszczony w dokumentacji technicznej symbol graficzny jest oznaczeniem przekaznika z
A. dwoma torami pragdowymi i dwoma zestykami.
B. jednym torem pradowym i zestykiem przelgcznym. I_
C. jednym torem pradowym i pojedynczym zestykiem. |_ I-- -
D. dwoma torami pradowymi i zestykiem przetagcznym.
Zadanie 23.
Termostat o parametrach przedstawionych w tabeli moze by¢ zastosowany w
A. lodowece. Typ KT-165 AOC
B. Dbojlerze elektrycznym. Zakres temperatur | 40+85°C
C. piekarniku elektrycznym. Opis kapilara 4 mm
D. regulatorze temperatury pokojowe;j. trzpien 23 mm
2 styki
Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono schemat przektadni -
A. walcowe;j.
. . —_—
B. stozkowe;. [ ]
C. planetarne;.
D. $limakowe;j. +
¥ — -
m m

Zadanie 25.

Oznaczenie zaciskow cewki przekaznika, zgodne z norma PN-EN 50005, przedstawiono na rysunku

I L R L S o

1" 22 A1 A2 1A 2A AA BB

Strona 8 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.
Na ktoérym rysunku jest przedstawiony stycznik modutowy?

A, B. C. D.

Zadanie 27.
Na wale w miejscu wskazanym strzalka umieszcza si¢ -Z_

podktadke zabkowana.
podktadke sprezynujaca.
nakretke samohamowna.
pierscien zabezpieczajacy.

ocnwy»

T3}

Zadanie 28.
W uktadzie termoprzeplywomierza przedstawionym na rysunku jako element pomiarowy Ry nalezy

zastosowac
A. rezystor. —_— R .3
B. warystor. —
C. fotorezystor, 5 1
D. termorezystor. — ]
[u]
Yose
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Zadanie 29.
Ktory frez nalezy wybrac¢ do prac grawerskich?

A. B. C. D.

Zadanie 30.
Do uchwycenia przedmiotu o matych rozmiarach, uniemozliwiajgcych nim bezposrednia manipulacje dtonia,
nalezy uzy¢

A, pesety.

B. imadta.

C. Scisku srubowego.
D. Scisku pistoletowego.

Zadanie 31.
Przedstawiony zestaw pomiarowy sklada si¢ z:
— mikrometru o zakresie pomiarowym 0-25 mm (doktadnos¢ £0,01 mm),
— katownika precyzyjnego 150 x 100 mm,
— przymiaru kreskowego o dlugosci 150 mm (doktadnos¢ +£1 mm),
— suwmiarki cyfrowej o zakresie pomiarowym 0-150 mm (doktadnos¢ £0,02 mm),
— rysika o dlugo$ci 135 mm.
Srednice zewnetrzna watka o szacowanej $rednicy 15 mm z dokladno$cia 0,01 mm nalezy zmierzyé
przyrzadem pomiarowym oznaczonym litera
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Zadanie 32.

Ktorym miernikiem nalezy wykona¢ pomiar sprawdzajacy dzialanie rezystancyjnego czujnika temperatury
w ukladzie przedstawionym na rysunku?

A. Omomierzem.

B. Watomierzem.

C. Amperomierzem.

D. CzestotliwoSciomierzem.
Zadanie 33.

Prowadnice w drukarce nalezy nasmarowac

A. smarem grafitowym.

B. olejem maszynowym.

C. alkoholem metylowym.

D. smarem silikonowo-teflonowym.

Zadanie 34,

Wskaz zakres napie¢ wejSciowych, ktory zapewnia dziatanie przekaznika o parametrach podanych w tabeli.

A 35VE£10%

B. 5.0V+40%

C. 6.0V<20% Konfiguracja stykow SPST-NO

D. 7.0V=10% Napiecie cewki nominalne 5Vv DC
Prad stykéw maks. 1A
Napiecie przetagczane max 200V DC,

max 200 V AC

Rezystancja cewki 500 Q
Pobdr mocy przez cewke 50 mW
Montaz PCB
Obudowa DIP14
Rezystancja stykéw 150 mQ
Napiecie cewki min. 3,5vDC
Napiecie cewki maks. 7,5vDC
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Zadanie 35.
Jaka $rednice¢ powinien mie¢ walek, by jego pasowanie do otworu przedstawionego na rysunku byto
mieszane? 015708

A 0140507 —

B. 01497050 // /

C. ©1515°%%

D. 016550 % : //

+0,02 -

Zadanie 36.

Aby pomiar napigcia na kondensatorze C1 byl najdoktadniejszy zakres pomiarowy woltomierza nalezy
ustawic na

A. 0+300V DC g é Tr g}
B. 0-300V AC -
C. 0:20VDC ~ 230 \f ot
- Wi
D. 020V AC - 1?;1]2 e, LrildR2] ez gy
Y
D3y,
L Q -
Zadanie 37.

Ktorym przyrzadem kontrolno-pomiarowym nalezy zmierzy¢ luz osiowy pierscienia ttokowego?

A. Suwmiarka.

B. Mikromierzem.

C. Szczelinomierzem.

D. Glgbokosciomierzem.

Zadanie 38.

Jaka wartos$¢ wskazuje przedstawiony czujnik zegarowy?

A. 0,20 mm
B. 0,80 mm
C. 8.20mm
D. 80,2 mm
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Zadanie 39.

Wartos¢ dziatki elementarnej woltomierza przedstawionego na rysunku wynosi

A, 5V/dz
B. 10V/dz
C. 22V/dz
D. 50V/dz

Zadanie 40.

| | | 8| 1/128in
III'[1||11||'|1rp|||I|'|||||11||1|[l1i|||1||||||
1 2 3

o
%]
P
(=2}

5 6 7

e T e v

2
1]

Wartos¢ wyniku pomiaru wykonanego przedstawiong suwmiarka wynosi

A 123 mm
B. 244 mm
C. 44,0 mm
D. 63,4 mm
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